

Банковская тайна: взгляд из Лихтенштейна |

Автор: Людмила Клот, [Вадуц](#) , 15.02.2010.



© TdG

Секретные документы свидетельствует: еще с 2008 года Вадуц ведет настоящую борьбу ради спасения своей банковской системы.

Журналисты газеты Tribune de Genève смогли ознакомиться с документом, проходящим под грифом «Совершенно секретно». «Протокол Лихтенштейна» и связанный с ним так называемый «Проект Футуро» были подготовлены еще в июне 2008 года. Правительство Лихтенштейна поручило их разработку опытнейшим консалтинговым бюро. Это, как оценивают экономисты, настоящий «план битвы» на банковском поле.

Авторы «Протокола Лихтенштейна» и «Проекта Футуро» признают, что их решения могут показаться «радикальными». Но в свете сегодняшних перемен, для Княжества было бы безрассудным пытаться переждать, пока буря утихнет сама собой. «Множество недавних событий, - признают они, - привели правительства других стран к объединению против института банковской тайны и злоупотреблениям ею, главным из которых является уход от налогообложения... При этом они подталкивают к этому же Лихтенштейн и Швейцарию, ставя их в невыносимое оборонное положение. Было бы наивным думать, что это давление вскоре ослабнет».

Главной идеей «Протокола Лихтенштейна» является быстрое подписание и ратификация серии двусторонних договоров против увода состояний от от налогообложения. В тех государствах, которые не хотят иметь у себя филиалов иностранных банков, Лихтенштейн готов их закрыть. А постоянным клиентам предоставить возможность урегулировать свою налоговую ситуацию в течение ближайших пяти лет, то есть, до 2015 года.

На прошлой неделе князь Ханс-Адам II, правящий князь Лихтенштейна, рассказывая в интервью немецкому изданию Weltwoche о политике Лихтенштейна по отношению к уходу от налогов, критиковал Швейцарию. «Рано или поздно, банковская тайна, которая покрывает наличие «черных денег», прекратит свое существование». В Конфедерации поряжаются: неужели это тот же самый персонаж, который в феврале 2008 года, после истории с украденными из банка Лихтенштейна списками клиентов, высказывался о Берлине как о «Четвертом Рейхе?» Какое чудо превратило наследного правителя Лихтенштейна из главного сторонника банковской тайны в адепта лагеря борцов с уходом от налогов?

Скромный триумф Ханса-Адама II и его сына, наследного князя Алоиза (на который в 2004 году были возложены полномочия повседневного управления государством) оказался заслуженным. Менее чем за два года имидж Княжества Лихтенштейн изменился. Из подозрительного «налогового рая», внесенного в международные черные списки, государство вновь превратилось в первоклассного и внушающего доверие экономического партнера. Официальный Лихтенштейн декларировал, что больше не хочет «черных» денег (слово «Schwarzgeld» можно перевести и как «черный нал»), все финансовые операции должны стать «белыми». Чем вызвал самое горячее одобрение Лондона, Берлина и Вашингтона.

Правительство Швейцарии все это время было в курсе пути, который выбрал для себя Лихтенштейн. «Наши дискуссии и контакты с властями Конфедерации всегда были очень тесными и постоянными», - подтверждает князь Алоиз, имея в виду вопросы банковской стратегии. Похоже, в Берне ничего не хотели слышать, - отмечают журналисты Tribune de Genève, иронизируя по поводу того, что теперь Швейцария должна «высунув язык» бегать за желающими подписать с ней тех же двусторонние договоры, которые Лихтенштейн получил, спокойно и с достоинством поглядывая сверху вниз с вершин, на которых возвышается княжеский дворец в Вадуце.

Три главных составляющих успеха Лихтенштейна:

Встречи в верхах

Контакты с министерствами финансов Швейцарии, Германии, Люксембурга, Австрии, как, к примеру, вчерашняя встреча глав министерств в Люксембурге. Если раньше все небольшие страны единым фронтом противостояли Германии, теперь каждая выработала собственную банковскую стратегию, и расклад сил на германской части европейской сцены может измениться.

Банковская тайна

Лихтенштейн, добровольно сотрудничая с правительствами других государств в борьбе против укрывательства от налогов, при этом намерен серьезно поддерживать институт банковской тайны. «Это последний бастион для владельцев крупных состояний, которым необходимо защищать свою частную жизнь, но не с целью уклонения от уплаты от налогов», - объясняется в «Протоколе Лихтенштейна». В

странах с нестабильным политическим режимом или находящихся под влиянием мафии, конфиденциальность позволит богатым людям уменьшить риск вымогательства и преступлений против личности.

Договор с Лондоном

С мая 2009 года Вадуц и Лондон поддерживают самые тесные связи в банковской сфере: лихтенштейнские банки больше не принимают «серые» деньги британских подданных. Те, кто уже давно является клиентом банка, получили отсрочку до 2015 года, чтобы упорядочить свои налоговые отчисления, счета остальных будут закрыты. В обмен на это руководство Великобритании исключило для себя Лихтенштейн из числа финансовых посредников, виновных в недостатке налоговых сборов в других странах. «Мы обсуждаем серию аналогичных договоров с другими странами», - заявил князь Алоис. Следующим, возможно, станет договор с Германией.

[ЭКОНОМИКА](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/politique/bankovskaya-tayna-vzglyad-iz-lihtenshteyna>